
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Call for papers: 

 

Památky Těšínského knížectví 
 

Pořadatel: Ústav dějin umění AV ČR, v.v.i. 

Termín konání: 26. února 2015 

Místo konání: Akademické konferenční centrum, Husova 4a, Praha 1, 110 00 

 

Tématické vymezení: Část Horního Slezska s centrem v Těšíně fungovala po dlouhá 

staletí jako svébytný celek. Těšínské vévodství vzniklo kolem roku 1290 oddělením od 

Opolsko-ratibořského vévodství a své území si udrželo – po ztrátě Osvětimska a Zátorska 

v letech 1454–1456 a definitivně 1564 – v téměř nezměněném rozsahu až do roku 1920, 

kdy byla po zániku Rakouska-Uherska tato oblast rozdělena mezi Československo a 

Polsko. Došlo tehdy k přetržení řady přirozených vazeb a narušení nejen územního celku, 

ale i řady urbanistických jednotek. Nejzřejmější je to na příkladu samotného města Těšín, 

rozděleného na Český Těšín a polský Cieszyn, ale rozdělení Těšínska zasáhlo také katastry 

menších obcí (Puncov, Horní Líštná). V rámci činnosti Oddělení topografie ÚDU AV ČR 

je problematika Těšínska a jeho památek v současnosti pociťována jako aktuální. Při 

dokončování řady Umělecké památky Moravy a Slezska se soupisová práce u mnohých 

obcí této oblasti musela zastavit na uměle vytvořených hranicích. Konference Památky 

Těšínského knížectví má tedy za cíl připomenout památkový fond dané oblasti v jeho 

někdejší celistvosti.  

 

Příspěvky se mohou věnovat jakékoli umělecké památce vzniklé na území bývalého 

Těšínského knížectví v obddobí jeho trvání. Zvláště vítáno je zaměření na specifičnost 

uměleckých památek těšínské oblasti, s ohledem na přirozené polsko-české vazby, v nichž 

architektura, malířská či sochařská díla vznikala. 

 

Zájemce o aktivní účast prosíme, aby se se svým tématem přihlásili do 31. října 2014.  

O zaslání stručného abstraktu (maximálně 1 normostrana) prosíme do 30. 11. 2014. 

 

Jednacím jazykem konference je čeština a polština. 

Délka příspěvku: maximálně 20 minut 

Vybrané příspěvky budou publikovány v recenzované tématické monografii. 

 

Kontakt: Mgr. Klára Mezihoráková, Ph.D. 

mezihorakova@udu.cas.cz 

Oddělení topografie 

Ústav dějin umění AV ČR, v. v. i. 

Husova 4, 110 00 Praha 1 

  

  

  

  

  

  

  

  


